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УТВЕРЖДЕН
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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46»
за 2024 год

















г. Ачинск 
2025 год
Цель публичного отчёта: обеспечить информационную открытость и прозрачность в деятельности профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46»
Задачи публичного отчёта:
· проанализировать и обобщить работу за 2024 год первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» по представительству, защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза; 
· информировать членов Профсоюза, социальных партнёров и широкую общественность об основных результатах деятельности первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46»; 
· реализовать норму Устава Профсоюза, предусматривающую ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа перед избравшими его организациями Профсоюза;
· сформировать позитивную мотивационную среду в Профсоюзе, осознанное профсоюзное членство, а также способствовать повышению авторитета Профсоюза.
В отчетный период работа первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» строилась в соответствии с приоритетными направлениями, обозначенными вышестоящими профсоюзными органами, планом работы городской организации и была направлена на решение следующих задач:
- развитие конструктивного диалога организаций Профсоюза в рамках социального партнерства;
- формирование позитивного имиджа Профсоюза и усиление его позиций в информационном пространстве;
- применение современных форм в обучении профсоюзного актива с целью повышения их профессионализма;
- качественная постановка информационной работы.
Основные направления работы первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» в отчетный период определялись и реализовывались с учетом выше поставленных задач.
В течение года председателем первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» осуществлялась деятельность в режиме очного формата:
- проведены заседания первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46»;
- подготовлены и проанализированы годовые отчеты: о численности и членстве первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46»; колдоговорной кампании и выполнении обязательств соглашений и коллективных договоров; финансовой и правовой работе, охране труда. 
Председателем первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» были изучены рекомендации Центрального Совета Профсоюза и Министерства просвещения России: о соблюдении социальных гарантий педагогическим работникам, а также все новации, рекомендации и изменения в законодательстве.
      Основными направлениями работы Ачинской территориальной (городской) организации Профсоюза являются:
- правозащитная работа;
- социальное партнерство; 
- информационная работа;
- охрана труда и здоровья работников;
- организационно-финансовое укрепление городской организации;
- работа по мотивации профсоюзного членства.

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
ОРГАНИЗАЦИИ СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА
По состоянию на 01.01.2025 года в состав первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» входит 7 членов Профсоюза. Общий охват профсоюзным членством составляет 25 %.
В течение 2024 года было принято в Профсоюз 4 человека, вышло из Профсоюза 3 человека (увольнение, переход в другую организацию).
В течение года 5 членов первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» вступили в социальный проект «Профсоюзный дисконт», в рамках которого члену Профсоюза выдается индивидуальная именная скидочная карта в организациях-партнерах.  
Для того чтобы работники вступали в Профсоюз и оставались членами организации, председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» совместно с администрацией учреждения работали по созданию благоприятных условий для работы, честного и справедливого установления выплат стимулирующего характера всем работникам, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
В течение года председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» уделяла особое внимание освещению роли и значимости Профсоюза, его деятельности по социально-правовой защите работников, деятельности городской организации, использовала в своей работе информационные материалы ЦС Профсоюза, краевой и городской организации, периодической печати, уделяла внимание вопросам обучения, размещая информацию на информационных стендах учреждения.

II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗА
В течение 2024 года было проведено 4 собрания членов профсоюза. 
На отчетно-выборном собрании 15.01.2024 г. Председателем профсоюзной организации избрана Мухамеджанова Татьяна Степановна, старший воспитатель, Председателем контрольно-ревизионной  комиссии избрана Лайзан Оксана Николаевна, заместитель заведующего по АХР, Делегатом на V отчетно-выборную конференцию Ачинской территориальной организации Профсоюза избрана Мухамеджанова Татьяна Степановна, старший воспитатель, председатель ППО. 
Были проведены три заседания, на которых решались вопросы поздравления членов ППО с праздниками 8 марта, с днем дошкольного работника, с Новым годом.
В мае 2024 года был заключен Коллективный договор на 2024 - 2026 годы. В декабре 2024 года была проведена проверка коллективного договора на наличие положений Территориального Отраслевого  Соглашения между управлением образования администрации города Ачинска  и Ачинской территориальной (городской) организацией Профсоюза работников образования и науки РФ на 2024-2026 годы, предусматривающих социальные гарантии работникам и  законные интересы  членов профсоюза.
В декабре 2024 года был проведен краевой тематический контроль по охране труда. 18 декабря – внештатный технический инспектор Т.С. Мухамеджанова рассказала об основных моментах регионального тематического контроля по теме «Реализация работодателями порядка обучения работников по охране труда и проверки знания требований охраны труда».
В апреле 2024 года сотрудники и обучающиеся учреждения приняли участие в акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» 
В сентябре-октябре председатель ППО приняла участие во  Всероссийском чемпионате по фоновой ходьбе «Человек идущий».

III. ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА
С 24 по 26 января 2024 года председатель ППО приняла  участие во Всероссийской просветительской акции «Единый профсоюзный диктант «К отчетам и выборам готов!», успешно ответила на вопросы и пополнила багаж знаний об основных принципах организации и проведения отчетов и выборов профсоюзных органов в Профсоюзе. 
25 апреля 2024 года состоялась конференция Ачинской городской организации Профсоюза образования, в числе делегатов которой была председатель ППО МБДОУ «Д/с № 46».
С 30 по 11 октября 2024 года сотрудники учреждения активно поддержали Всероссийскую акцию профсоюзов в рамках ВСЕМИРНОГО ДНЯ ДЕЙСТВИЙ «ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!». Организовали экскурсии на рабочие места родителей, выставку рисунков «Моя семья и труд». 
В преддверии 1 Мая председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» приняла участие в голосовании за Первомайскую резолюцию ФНПР. 
Информация о правозащитной деятельности первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» размещается в Профсоюзном уголке, на странице Профсоюза на сайте ДОО. Каждую неделю просматривается электронная версия газеты «Солидарность» Красноярский выпуск.
В коллективе созданы условия, способствующие и профессиональному росту каждого работника ДОО. Своевременно по графику, составленному старшим воспитателем педагоги ДОО повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию.
26.03.2024 года по согласованию с председателем первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» были утверждены обновленные должностные инструкции сотрудников ДОО.
IV. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА
В течение 2024 года деятельность первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» по охране труда была направлена на выполнение работодателями требований законодательства по охране труда и обеспечение гарантий безопасных и здоровых условий труда работникам образования. 
В учреждении избран уполномоченный по охране труда от первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46», прошедший обучение по охране труда. В соответствии со статьёй 218 ТК РФ, постановлением Минтруда России от 24.06.2014г «Об утверждении Типового положения о комитете (комиссии) по охране труда», создана комиссия по охране труда. Председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» и уполномоченный по охране труда является членом такой комиссии.
Общественный (профсоюзный) контроль в ДОО по исполнению работодателем и работниками законодательства по охране труда организуется на основании Коллективного договора, Соглашения по охране труда, являющихся приложением к коллективному договору образовательной организации.
Главные направления работы: 
-проверка инструкций по охране труда, контроль за их соблюдением на рабочих местах; 
-участие в работе комиссии по охране труда; 
-контроль за реализацией Соглашения по охране труда, анализ выполнения Соглашений и участие в разработке новых; 
-обучение профактива по охране труда; 
-рассмотрение заявлений и жалоб членов Профсоюза. 
По результатам проверки ДОО к новому учебному году МБДОУ «Д/с № 46» принято межведомственной комиссией по приемке муниципальных образовательных организаций. Замечаний, препятствующих открытию МБДОУ «Д/с № 46»  к новому учебному году комиссией не выявлено. 
В течение года председателем первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» проводились индивидуальные консультации  председателей ППО, уполномоченных по охране труда по вопросам охраны труда, а так же изменений в охране труда в 2024 году, изменение в порядке разработки правил и инструкций по ОТ.
В рамках  Всероссийского дня охраны труда, с 22 апреля по 28 апреля 2024 года в МБДОУ «Д/с № 46»  были проведены собрания под лозунгом «Безопасность труда – безопасность каждого», «Культура охраны труда – ключевой элемент корпоративной культуры».
Председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46», уполномоченный по охране труда:
-провела проверку в рамках регионального тематического контроля с целью выявления, предупреждения и устранения нарушений по реализации работодателями Постановления Правительства РФ 2464 от 24.12.2021г. «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда»; 
-приняла участие в вебинаре по «Охрана труда в бюджетных организациях. Типовые нарушения» в рамках общественно-просветительской кампании «Здоровье. Ответственность. Труд», организованной Минтрудом России и ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России. 
-прошла тестирование, разработанное Рострудом, и узнали уровень своих знаний по ОТ.
- оформила уголки по охране труда. 
- принимала участие в вебинарах и семинарах по охране труда.
Был проведен учет и оценка профессиональных рисков на рабочих местах сотрудников. Количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ в отчетном году составляет 9, и было потрачено 18 000 рублей. 
На приобретение СИЗ всего израсходовано 10 410 рублей. Ежегодно все работники проходят медицинские осмотры, нарушений нет. На медосмотры израсходовано 89 924 рублей. На обучение по охране труда израсходовано 3 200 рублей.

 V. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА
За 2024 год сумма перечислений профсоюзных взносов составила       42 293,56 рублей.  	
Профсоюзные взносы расходовались строго на уставную деятельность.     Расходная часть в 2024 году на культурно-массовые мероприятия (поздравление членов профсоюза с праздниками)  составила 9 400 рублей. 


Задачи первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46» на 2025 год:
- увеличить профсоюзное членство; 
[bookmark: _GoBack]- продолжать работать над соблюдением трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
-способствовать сплочению коллектива;
-способствовать развитию взаимопомощи в коллективе.

Председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Д/с № 46»
Мухамеджанова Т.С.
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